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1. Protokoll der Sitzung vom 28.6. 
Das Protokoll wird ohne Änderungen angenommen. Es wird im Workspace und auf der Website der KFH veröffentlicht. 

2. Stand Familienfonds/Notfonds
Familienfonds
Die Verlängerung des Abschlussstipendiums nach fristgerechter Abgabe der Promotion kann nur für zwei statt drei Monate gewährt werden, da die Stipendiatin dem Familienbüro mitteilte, dass der Termin zur Disputation auf Ende August gelegt wurde. Somit erhöhen sich die zur Verfügung stehenden Restmittel auf 6080 €.
Im Zuge der vorlesungsfreien Zeit wird das Familienbüro an die dezentralen Frauenbeauftragten herantreten mit der Frage, inwiefern eine Verbesserung der Ausstattung von Eltern-Kind-Zimmern gewünscht sei. Die Anschaffungen könnten aus den Restmitteln finanziert werden. 
Notfonds
Das Familienbüro verzeichnet weiterhin vereinzelte Anfragen und Buchungen.
3. Ständige TOPs
3.1. Spielplatz/KiTa Adlershof
Keine Berichte.

3.2. Kontakthalteprogramm 
Keine Berichte. 

3.3. Umsetzung fgh/Vorbereitung Begleitkreis: Planung Dialogtag (9.5.)
Das Dokument zur Vorbereitung des Dialogtages mit Zielen und Maßnahmen sowie die beteiligten Personen wurden an die KFH verschickt. Die Rückmeldungen haben ergeben, dass sich Seitens der KFH Herr Heger, Frau Stedman, Anne Mihan und Felina Kirstein als Kernteam angemeldet haben (nebst Familienbüro und Ursula Fuhrich-Grubert). Zum Dokument gibt es seitens der KFH keine weiteren Anmerkungen bzw. Beteiligungswünsche. Am 19.8. tagt ein Kernteam des Begleitkreises zur Vorbereitung der Dokumente, die am Dialogtag diskutiert werden sollen.
Die Besetzung eines der vier Panels zum Dialogtag konnte aufgrund von urlaubs- oder krankheitsbedingten Ausfällen noch nicht vollständig abgeschlossen werden. Das Familienbüro wird weitere Einladungen verschicken, um bestehende Leerstellen zu füllen. 






4. Bericht der KFH in der AS-Sitzung vom 19.7.
Durch die krankheitsbedingten Verzögerungen von Anhörungen im Zuge der Wahl des VPH wurde die Vorstellung eines Kandidaten, die Wahl selbst und der AS auf einen Termin gelegt. Es kann im Vorfeld daher schwer abgeschätzt werden, ob ein Bericht der KFH in diese AS-Sitzung eingebracht werden kann. 

5. Sonstiges
Das Bestreben der KFH, für die Statusgruppen internationale Studierende & Gastwissenschaftler*innen über die BUA bei der Senatsverwaltung eine Erleichterung des Antragsprozesses für den Kita Gutschein anzuregen, besteht weiter fort. Herr Heger wird diesbezüglich an Herrn Frensch herantreten.
Nächster Termin: 25.8., 9 Uhr, Zoom 
