Protokoll der KFH-Sitzung am 25.9.2023, 09:00 Uhr (Zoom) 

Teilnehmende: Prof. Dr. Martin Heger, Katrin Meinke, Dr. Anne Mihan, Dr. Friederike Richter, Alexandra Schäffer, Dr. Heike Schaumburg
Entschuldigt: Dr. Jochen O. Ley, Olga Klappert, Dr. Kristina Kütt
Protokollantin: Katrin Meinke

1. Protokoll vom 28.8.2023 
Das Protokoll wird ohne Änderungen angenommen. 

2. Notbetreuungsfonds/Familienfonds - aktueller Stand 
Notbetreuungsfonds: 
Frau Dr. Fuhrich-Grubert und Frau Meinke haben im August einen UL-Beschlussvorschlag zwecks Einrichtung eines zentralen Kinderbetreuungsfonds eingereicht, der den Notbetreuungsfonds ersetzen soll. Der Beschlussvorschlag wurde von der UL positiv aufgenommen und wird nach Klärung einiger offener Fragen hinsichtlich der Übertragbarkeit der Mittel ins kommende Kalenderjahr und der steuerlichen Einordnung der Kinderbetreuung im Umlauf von der UL beschieden. 
Familienfonds:
Die Ausschreibung für die Restmittel 2023 und für den Familienfonds 2024 läuft seit dem 15.9., Antragsfrist ist der 23.10. Es stehen ca. 5.500 € an Restmitteln für 2023 sowie die volle Summe (50.000 €) für 2024 zur Verfügung. 
[bookmark: _GoBack]3. Ständige TOPs 
3.1. Spielplatz/KiTa Adlershof 
Am 30.8. fand ein Treffen von Frau Dr. Fuhrich-Grubert, Frau Meinke und Frau Hedwig (TA) statt. Ergebnis des Treffens ist, dass die TA alternative Standorte für die Kita in Adlershof sucht, da das hierfür angedachte Gebäude angemietet ist und unter Denkmalschutz steht. Ein modularer Bau auf einer Freifläche wäre laut Frau Hedwig erheblich kostengünstiger und auch zügiger umzusetzen. Zudem gewährt das Kitaausbauprogramm höhere Zuschüsse für Neubauten. Ein Folgetreffen findet am 26.10. statt. 
3.2. Kontakthalteprogramm 
Keine Berichte.

3.3. Umsetzung fgh/Vorbereitung Begleitkreis 
Keine Berichte.
4. Sonstiges
Es wird kritisiert, dass im finalen Entwurf des Leitbilds Lehre Familiengerechtigkeit keine Erwähnung findet sondern unter Inklusion und Diversität mitläuft. Herr Heger und Frau Meinke werden im Rahmen des Sounding Boards zum Leitbild Lehre den Wunsch nach einer Konkretisierung vorbringen. 
Es wird aus der AG Nachteilsausgleich/bevorzugte Platzvergabe berichtet. U.a. sprechen die AG-Vorsitzenden Jochen O. Ley und Katrin Meinke in der Runde der Referent*innen für Studium und Lehre vor, um ein Stimmungsbild zur Umsetzung des Nachteilsausgleichs in den Fakultäten einzuholen. Ziel der AG ist die Erarbeitung eines Vorschlags zur Verbesserung der Abläufe in den Fakultäten. Hierbei sollen auch der Datenschutz sowie die Informationsstruktur innerhalb der Fakultäten/Institute berücksichtigt werden.
Nächstes Treffen: 6. November, 8.30 Uhr (Zoom) – nicht öffentliche Vergabesitzung
