Protokoll Sitzung KFH vom 9.2.2024
Teilnehmende: Prof. Dr. Martin Heger, Katrin Meinke, Dr. Anne Mihan, Dr. Friederike Richter, Dr. Heike Schaumburg
Gäste: Marion Dewender, Dr. Kristina Kütt
Entschuldigt: Dr. Jochen O. Ley, Prof. Dr. Gesa Stedman
Protokollantin: Katrin Meinke
1. Protokoll der Sitzung vom 8.01. 
Das Protokoll wird ohne Änderungen angenommen.
2. Familienfonds 
Die Vorstellung des Familienfonds im Intranet (auf der Seite Familie) und auf der Website wurde so überarbeitet, dass Anträge für alle Maßnahmen außer für das Abschlussstipendien fortlaufend möglich sind. 
Die KFH bittet das Familienbüro, ehemalige Stipendiat*innen anzuschreiben, um zu erfahren, ob und wann diese ihre Promotionen abgeschlossen haben. In Zukunft soll mit der Zusage des Stipendiums darauf hingewiesen werden, dass die Mitteilung des Abschlusses der Promotion an das Familienbüro auch nach dem Ablauf des Stipendiums erforderlich ist. 

3. Kinderbetreuungsfonds 
Nach abschließenden Feinabstimmungen ist mit einem baldigen UL-Beschluss zum Kinderbetreuungsfonds und darauffolgend mit dem Start des Angebots zu rechnen. 
4. Ständige TOPs 
4.1. Spielplatz/KiTa Adlershof 
Keine Berichte.
4.2. Kontakthalteprogramm 
Keine Berichte. 

4.3. Umsetzung fgh/Vorbereitung Begleitkreis 
Im Sommersemester (zur Halbzeit der aktuellen audit-Phase) soll die nächste Sitzung des Begleitkreises stattfinden. Das Familienbüro übernimmt die Terminkoordination. Im Vorfeld wird das Familienbüro einen Überblick über die Umsetzung der Maßnahmen aus dem aktuellen Handlungsprogramm erstellen und diese in der kommenden KFH-Sitzung vorstellen. 

5. Sonstiges
Es folgt ein kurzer Bericht aus der AG Nachteilsausgleich: Ein ausführlicher Bericht zur Umfrage wird in den Umlauf gebracht. Aus diesem sollen im Rahmen der nächsten AG-Sitzung am 15.2. konkrete Maßnahmen zur Verbesserung des Prozesses NTA abgeleitet und umgesetzt werden. 
Die Planung des Familientages 2024 hat gestartet – dieser findet erneut als Kooperation des Hochschulsportes mit dem Familienbüro im Wassersportzentrum Schmöckwitz statt (6.7., 13-19 Uhr). Der Hochschulsport plant auch wieder eine Kinderwassersportwoche zu Beginn der Sommerferien (22.-26.7.). 
[bookmark: _GoBack]Das Familienbüro wird gebeten, Neuerungen der gesetzlichen Pflegeregelungen in der kommenden Sitzung der KFH vorzustellen. 
Nächster Termin: 8.4., 8.30 Uhr (Zoom)
